

收集案件线索139件,追回国有财产270万元 公益诉讼一周年晒出“成绩单”

本报讯(记者董小芳 通讯员蔡俊杰 汪培伟)昨日下午,记者从市检察院新闻发布会上获悉,自去年7月检察机关提起公益诉讼制度正式实施以来,我市检察机关推动解决了一批群众反映强烈、社会舆论关注、对生产生活影响严重的问题,共收集公益诉讼案件线索139件,追回国有财产270万元。

市检察院相关负责人介绍,过去一年,我市检察机关充分发挥诉前程序作用,督促行政机关依法履行职责,支持行政机关依法纠正违

法行为,公益诉讼案件基本能够在诉前程序中得以解决,不仅节约了司法资源,还提升了检察监督实效,促进了依法行政。

数据统计显示,去年7月至今年,全市检察机关共收集公益诉讼案件线索139件,已经立案审查案件99件,督促行政机关依法履职63件,追回国有财产270万元。案件覆盖生态环境与资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让4大领域。

值得一提的是,在我市检察机关办理的公益诉讼案件中,生态环境与资源保护案件最为常见,占比75%。一年来,全市两级检察机关通过开展公益诉讼,督促相关行政机关依法处置危险废物60余吨,清理各类垃圾1500余吨,清理占地面积160余亩,修复被污染水域面积16.7亩,追缴生态补偿费450多万元,整治、关停未经环评审批的企业12家,责令责任人增殖放流鱼苗6万

余尾,有力保护了宁波的绿水青山、蓝天碧海。

群众在生产生活过程中,如果发现破坏生态环境和资源保护、食品药品侵害众多消费者权益、侵害国有财产、违法出让国有土地使用权、侵害英雄烈士权益等损害国家利益和社会公共利益的情形,可通过向市县两级检察机关“公益损害与诉讼违法举报中心”、中国宁波网民生e点通问政平台,以及检察机关即将推出的“掌上检察·微公益”微信小程序3种途径进行线索举报。

整治“三不管”小区 关键要有长效机制



易其洋

水管漏了没人管,大门贴满小广告,杂草长成一人高——宁海县跃龙街道的“三不管”小区汇景嘉园,8月12日被媒体曝光后,跃龙街道相关部门组织力量展开专项整治,环境面貌大为提升,并将建立长效管理机制(据8月15日《宁波日报》)。

“三不管”小区,存在问题不是一天两天了,若非这次媒体曝光,居民个人恐怕既无能为力,又往往投诉无门。有了“媒体曝”,少不了领导批示,相关部门必定“雷厉风行”,像疏通水管、清理杂草、劝离摊贩之类问题很快会解决。问题解决了,自然是好事,但过往的事例告诉我们,如果不能追根溯源,找到问题萌发的根子并“斩草除根”,问题极有可能死灰复燃、故态复萌。

一些小区之所以存在不少问

题且长期难以解决,就在于造成这些问题的原因往往千奇百怪、错综复杂。这其中,既有历史原因,又有现实困境;既跟部分居民自律不严有关,又跟管理部门和人员不敢担当、管理不善有关;既有资金不足的难处,又有制度缺失的障碍……大刀阔斧、集中力量解决被曝光的问题,相对容易,但只是治标而不是治本,不可能成为惯例和常态。

像汇景嘉园这样的“三不管”小区不是一个两个,要整治环境、提升质量,不可能全靠“特事特办”,关键是要形成长效机制。这就需要相关部门下番功夫,找到“病根”,对症下药,而不只是“头痛医头、脚痛医脚”,解一时之急、缓个体之难。特别是,应厘清相关各方的权利和责任,“谁家孩子谁抱走”。同时,还应当坚持不懈,久久为功,既要认真解决存在的问题,又要坚决防止已经解决的问题反弹、回潮。跃龙街道有关负责人说,要为这个“三不管”小区建立长效管理机制,笔者乐见这样的决心和努力,也希望其能善作善成,为更多小区整治环境“做个样子”。

G228国道建设者: 在“桑拿房”中与火花共舞



记者 张燕
通讯员 葛棉棉

宁海西店镇团坝村,一条全新的国道绕村而过,村旁一个3000平方米的临时工棚格外醒目,这是G228西店至桃源公路工程钢筋加工棚。记者昨天一踏进加工棚,就被热浪包围,没几分钟,汗水已经顺着脸颊滴落。

G228国道是国家公路网规划(2013年-2030年)中的一条南北交通大动脉,起于辽宁丹东,止于广西东兴,该线从上海进入我省后,将连通嘉兴、宁波、台州、温州等地。

“公路建设需要的钢筋原料进棚后,通过加工制作,再拿到工地去浇筑混凝土。”施工单位上海隧道工程有限公司副经理樊庆良告诉记者,因为钢筋加工棚靠海,为防止台风对加工棚造成损害,侧面和棚顶都不能设置窗户,所以一到夏天里面的温度达到50℃,简直像一个桑拿房。加工棚为钢结构,记者轻轻用手碰了碰棚顶,一阵灼痛感。

下午2时,经过午休后工人们来到加工棚干活,在一堆钢筋间,



欧海云(左)正在焊接钢筋。

四溅的火花引起了记者注意,电焊工欧海云正在对钢筋进行焊接。他说:“防护服和手套很重要,如果防护不到位,火花会烫伤皮肤。”“钢筋是公路建设最基础的材料之一,焊接是否到位决定着路面质量,所以容不得半点马虎。”欧海云介绍,一天大约工作9个小

时,“得多喝水,我们3人能喝掉一大桶水”。

据介绍,G228国道贯穿宁海、海曙、江北等区域,其中宁海西店至桃源段公路工程全长约20公里,总投资31.17亿元,自今年4月开工以来已完成年度计划的近60%。

时,“得多喝水,我们3人能喝掉一大桶水”。

据介绍,G228国道贯穿宁海、海曙、江北等区域,其中宁海西店至桃源段公路工程全长约20公里,总投资31.17亿元,自今年4月开工以来已完成年度计划的近60%。

47个乡镇基本消除 “空中蜘蛛网”乱象

市政协开展重点提案办理协商交流

本报讯(记者龚哲明 通讯员赵培卿)“针对‘线乱拉’现象,我市实施通信线路‘上改下’253公里,架空线整治271公里,47个乡镇基本消除‘空中蜘蛛网’乱象。”昨日下午,提案承办单位市建委负责人在市政协重点提案办理协商交流会上给出了这一答复。

这次协商交流围绕盟市委会提出的《关于优质高效推进我市小城镇环境综合整治的建议》提案展开。该提案被市政协主席会议列为今年的重点提案之一,由副市长领办、市政协副主席督办。

积极推进小城镇环境综合整治是加快城乡一体化、推进全域景区化的重要抓手,直接关系到“美丽宁波”和“名城名都”建设。为此盟市委会就如何优质、高效、科学地推进我市小城镇环境综合整治提出意见建议。办理中,该提案所提意见建议得到较好吸纳,小城镇环境综合整

治工作顺利推进,得到省委省政府充分肯定。针对推进速度不快问题,我市着力强化要素保障、帮扶指导等,计划达标创建的47个乡镇819个整治项目基本按期完工,达到了“出形象出亮点”目标。针对特色亮点未彰显问题,我市建立了分类评审制度,推行“驻镇规划师”对口服务制度,指导帮助乡镇找准自身定位、优化节点方案、突出个性特点,目前江北慈城等9个乡镇整治规划入选全省优秀规划方案。针对整治效果不明显问题,我市相继开展环境卫生整治、“道乱占”“车乱开”治理、危旧拆建三大百日攻坚行动,取得明显成效。针对长效机制待建立问题,我市建立了主要领导亲自挂帅、班子成员分片包干、党员干部率先垂范的工作责任体系等。下一步,我市还将着力做好镇村联创、特色营造、长效构建、产业发展、共同参与5篇文章。

象山发放全省首笔“三权分置”抵押贷款



本报讯(记者沈孙晖 通讯员胡冰芳)记者昨天从象山获悉,宁波安可旅游开发有限公司把位于鹤

浦镇小百丈村的宅基地使用权进行抵押,近日获得县农信联社20万元贷款,用于打造精品民宿。这标志着全省首笔“三权分置”农村宅基地使用权证抵押贷款正式落地发放。

在象山县政府牵线下,今年1月,安可旅游公司与小百丈村签订协议,租下了该村建筑面积约1500平方米的15处闲置农房,计划以文旅生态村的模式,建设精品

民宿和一所环保主题的自然营地。4月24日,该公司法人刘小路拿到了全省首本农村宅基地“三权分置”使用权人证。近日,公司向县农信联社申请20万元农村宅基地使用权证抵押贷款,以填补流动资金缺口。

据悉,“三权分置”农村宅基地使用权证抵押贷款是象山农信联社在农村资产确权基础上创新推出的贷款产品。办理该项贷款的程序

极为便捷,符合贷款条件的借款人只需带上相关资料,在县国土局办理农村宅基地使用权抵押登记,凭借该证即可在农信联社所辖网点办理贷款,一般从申请贷款到资金到账只需5个工作日。

“‘三权分置’抵押贷款的创新推出,有助于带动社会资本进入乡村,更快速度更大规模唤醒闲置资源,助推乡村振兴。”县农信联社相关负责人告诉记者。

宁波尼斯国际嘉年华 开启省内推介活动

本报讯(记者张正伟 通讯员孙亚玲)杂技表演、歌舞快闪、玩偶互动……昨前两天,丽水万地广场1号门前热闹非凡。宁波旅游夜市2018金秋之约·尼斯国际嘉年华省内旅游推广活动在此拉开序幕。许多丽水市民来到现场了解嘉年华活动的举办时间、活动内容和旅游线路等信息,并抢购“早鸟票”。

宁波尼斯国际嘉年华距离正式开幕只有30多天了,活动组委会围绕此次嘉年华的日场、夜场演出,现场发布了六大金秋之旅线路:以宁波海丝历史文化为主的海丝之旅,游览雪窦寺、阿育王寺和天童禅寺等礼佛圣地的祈福之旅,

以品尝奉化千层饼、宁海前童三宝、象山现捕东海小海鲜为内容的美食之旅,以及亲子之旅、研学之旅和休闲之旅,其间还可“看尼斯免费游溪口”。现场的丽水旅行社负责人表示,将利用宁波尼斯国际嘉年华举办的契机,组织本地游客到宁波旅游,推动两地文旅“山海协作”协同发展。

推介会上,运营商介绍了宁波尼斯国际嘉年华的内容特色,票务总代理对相关产业政策进行了说明。据悉,2000套嘉年华“早鸟票”已于昨天10时开始限量发售。今日起,组委会还将在温州、台州举行相关推介活动。

出台智能制造工程行动计划 余姚启动五大工程 加码智能制造

本报讯(记者何峰 余姚记者站谢敏军)日前,余姚发布《智能制造工程行动计划(2018年-2020年)》,将重点启动智能技术和装备创新、智能制造模式培育、智能制造试点示范、应用服务体系构建、智能制造基础建设等五大行动工程,全面提升余姚工业智能化水平,加快促进工业经济动能转换,实现提质增效。

根据《行动计划》,未来3年,余姚将以制造业创新发展为主线,坚持供给侧和需求侧双向发力,实施“千百十个”工程。“千”即组织1000余家全市规上

工业企业实施技术改造全覆盖;“百”即开工建设300个以上智能化技术改造重点项目;“十”即优选建成30家左右的“数字化车间”“智能工厂”;“个”即推动1个至2个制造业行业创新中心建设。力争到2020年,全市智能装备产业规模超过200亿元,在新一代信息技术与智能装备领域培育形成2家至3家年主营业务收入超过百亿元的制造业企业集团,培育20家左右服务型制造样本企业,基本实现与制造强市建设进程相适应的制造服务化格局。



爱心药箱 伴你返乡

昨天,解放军113医院爱心护理志愿小分队走进鄞州东胜街道大河社区,向结束在前暑期生活即将返乡的“小候鸟”们赠送放有防暑和外伤药品的小药箱。(丁安 张巍 摄)

慈溪首家基层干部 心理健康辅导站投用

本报讯(记者陈章升 通讯员岑贝 何晨薇)近日,慈溪首家基层干部心理健康辅导站——周巷镇“心灵有约”工作室正式建成投用。该工作室将为当地基层干部的心理“把脉”,为他们定期提供心理健康体检、心理健康咨询、心理健康干预等服务。

“干部的整体素质既包括政治思想、道德品质和业务能力,也包括心理健康。”该工作室负责人表示,近年来,许多基层干部存在工作压力大、心理健康状况欠佳的情况,“心理疲劳”比较严重。

针对此类问题,周巷镇在慈溪天元古家具小镇党群服务中心开设“心灵有约”工作室。该工作室具有心理健康咨询、心理健康体检、团体辅导等功能,特邀国家二级心理咨询师作为驻站咨询师,通过精神压力分析与疏导、音乐放松治疗和催眠心理治疗等方法,为基层干部提供不同心理需求的多层次、专业化服务。目前,周巷镇已有35名机关干部接受了心理辅导体验。下一步,该镇将通过建立干部心理健康档案,对干部身心健康实行动态跟踪。